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USV, participare activă la o 

reuniune NEOLAiA  

 

Universitatea din Salerno a 

găzduit reuniunea plenară a 

alianței universitare 

NEOLAiA, un cadru strategic 

care a reunit cele nouă uni-

versități partenere. Eveni-

mentul, conceput ca o analiză 

a progresului înregistrat de 

alianță în modelarea viitorului 

învățământului superior euro-

pean, a avut loc în Campusul 

Fisciano, în prezența a peste 

120 de reprezentanți ai insti-

tuțiilor partenere, și a marcat 

doi ani de implementare a 

proiectului NEOLAiA, finan-

țat de Comisia Europeană. 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a fost re-

prezentată de o delegație con-

dusă de prof.univ.dr. Mihai 

Dimian, rectorul USV, și de 

prof. univ. dr. Gabriela Prelip-

cean, prorector cu baza mate-

rială și probleme studențești și 

manager local al proiectului. 

Din delegație au mai făcut 

parte membri din cele zece 

pachete de lucru ale alianței, 

care, prin indicatorii înde-

pliniți conform graficului pro-

iectului, contribuie la trasarea 

direcțiilor de dezvoltare stra-

tegică și la consolidarea rolu-

lui USV în eforturile comune 

de internaționalizare și ino-

vare educațională. Menționăm 

faptul că delegației USV i s-a 

alăturat și prof. univ. dr. 

Ruslan Biloskurskyi, rectorul 

Universității Naționale „Iuryi 

Fedkovici” din Cernăuți (U-

craina),  care are calitatea de 

membru asociat în cadrul ali-

anței NEOLAiA. Pe parcursul 

celor trei zile, participanții au 

avut un program de lucru 

intens, structurat în prezentări 

tematice, sesiuni de analiză 

strategică și ateliere colabo-

rative. Întâlnirile au evidențiat 

realizările NEOLAiA în con-

solidarea impactului regional, 

accelerarea inovației și cons-

truirea unui ecosistem 

universitar european cu ade-

vărat interconectat. De la ulti-

ma reuniune plenară 

NEOLAiA, desfășurată la 

Bruxelles, în februarie 2024, 

alianța a promovat inițiative 

care sprijină studenții și per-

sonalul didactic și adminis-

trativ, consolidează excelența 

în cercetare și inovare, pro-

movează incluziunea și apro-

fundează relațiile dintre uni-

versități și comunitățile pe ca-

re le deservesc. Totodată, reu-

niunea de la Salerno a vizat și 

dezbaterea privind viitorul 

alianței, fiind atinse și subiecte 

privind noua configurare a pa-

chetelor de lucru, modul de 

continuare a  colaborărilor 

transformative de predare și 

mobilitate, eforturile de cer-

cetare partajate, cooperarea în 

domeniul diversității, inclu-

ziunii, impactului social, cu 

accent pe o perspectivă care să 

aibă în centrul său rolul 

alianței NEOLAiA în trans-

formarea regională. Progra-

mul întâlnirii a inclus: 

NEOLAiA Agora – prezenta-

rea rezultatelor alianței prin 

intervenții interactive; sesiuni 

tematice transversale – ilus-

trarea impactului transforma-

tor în cadrul pilonilor și 

misiunilor NEOLAiA; 

Evenimente  

2-4 decembrie 2025 
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dezbatere cu rectorii – axată 

pe pilonii principali ai Ali-

anței: impact regional, diver-

sitate și incluziune, mobilitate 

îmbunătățită, digitalizare.  Un 

element-cheie al evenimen-

tului l-au reprezentat întâlni-

rile pe pachete de lucru, care 

au reunit echipe din toate cele 

nouă instituții. Aceste sesiuni 

au oferit un cadru adecvat 

pentru analiza sarcinilor și 

livrabilelor aflate în curs, co-

ordonarea etapelor și livra-

bilelor următoare, explorarea 

unor noi posibilități de cola-

borare. Găzduirea acestui eve-

niment major de către Uni-

versitatea din Salerno simbo-

lizează soliditatea parteneri-

atului NEOLAiA – unit prin 

diversitate, valori comune și 

angajamentul de a modela 

universitatea europeană de 

mâine. Prin participarea repre-

zentanților săi la reuniunea de 

la Salerno, USV confirmă 

angajamentul de a contribui 

activ la dezvoltarea unei rețele 

academice europene dinami-

ce, care promovează mobili-

tatea și cercetarea colabora-

tivă, și la transmiterea către 

comunitatea locală și regiona-

lă a acelor idei, bune practici și 

rezultate obținute în cadrul 

alianței. Reamintim faptul că 

NEOLAiA European Uni-

versity Alliance conectează 

nouă universități tinere, des-

chise către lume și inovatoare: 

Universitatea din Jaén (Spa-

nia); Universitatea din Tours 

(Franța); Universitatea din 

Bielefeld (Germania); Uni-

versitatea Örebro (Suedia); 

Universitatea din Salerno (Ita-

lia); Universitatea de Științe 

Aplicate Šiauliai (Lituania); 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (România); 

Universitatea din Nicosia (Ci-

pru) și Universitatea din 

Ostrava (Cehia). Obiectivele 

strategice principale ale Ali-

anței NEOLAiA includ o 

identitate digitală comună 

puternică, transformarea me-

diului educațional prin digita-

lizare, promovarea toleranței, 

diversității și incluziunii, in-

vestiția în cercetare și im-

plicare societală, consolidarea 

democrației, dezvoltarea de 

soluții inovatoare pentru să-

nătatea globală și furnizarea 

unei educații de înaltă calitate 

pentru toți. 

 

Concursul studențesc 

25h@USV, ediția 2025 

 

Facultatea de Inginerie Elec-

trică și Știința Calculatoarelor 

din cadrul Universității „Ște-

fan cel Mare” din Suceava a 

organizat cea de-a XI-a ediție 

a concursului 25 de ore la 

USV (25h@USV). În acest an, 

concursul a avut ca tematică 

dezvoltarea de interfețe con-

versaționale susținute de in-

teligența artificială. Proiectele 

echipelor au fost evaluate de 

către un juriu condus de prof. 

univ. dr. ing. Radu-Daniel 

Vatavu, din care au făcut parte 

asistent univ. dr. Mihail Te-

renti și asistent univ. drd. ing. 

Alexandru-Tudor Andrei. 

Echipa câștigătoare, formată 

din studenții Vlad Daniel 

Onofrei, David Rotariu și 

Vlăduț-Daniel Voicu, a pro-

pus o interfață conversațională 

pentru controlul unei locuințe 

inteligente și conectarea la da-

tele digitale ale utilizatorilor, 

cu accent pe aplicații destinate 

utilizatorilor în vârstă. Echipa 

clasată pe locul al II-lea, for-

mată din Mihai-Emanuel Spi-

ță, Ioana Veronica Vavrici și 

Evelina Miron, a prezentat o 

interfață conversațională pen-

tru un sistem destinat în-

registrării amintirilor perso-

nale și rememorării acestora. 

Locul III a fost obținut de 

echipa formată din Daniel-

Mihai Burțilă, Elena-Alina 

Burlacu și Gabriela-Ionela 

Zamcu, care a propus o plat-

formă online pentru triajul de 

urgență, cu care interacțiunea 

să se poată realiza folosind 

limbajul natural. Diplome de 

participare au primit Iustin-

Iulian Dodiță, Sebastian Gur-

zun și Gabriel Leonard Pă-

durean. Concursul 25h@USV 

încurajează creativitatea stu-

denților în dezvoltarea de noi 

tehnologii ce pot avea un im-

pact semnificativ asupra so-

cietății.  

4-5 decembrie 2025 
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Din partea organizatorilor, 

prof. univ. dr. ing. Adrian 

Graur și prof. univ. dr. ing. 

Radu-Daniel Vatavu apreci-

ază concursul drept unul cu o 

importanță deosebită pentru 

studenții care se formează în 

domeniul ingineriei electrice 

și științei calculatoarelor, prin 

susținerea lucrului în echipă și 

perseverenței în atingerea 

obiectivelor în constrângerile 

unui termen limită.  

 

KIDE 2025 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a participat la 

cea de-a XII-a ediție a In-

ternational Invention & De-

sign EXPO - KIDE 2025, cel 

mai prestigios eveniment in-

ternațional dedicat inventicii 

și inovării, desfășurat la cen-

trul expozițional din Kaoh-

siung. Evenimentul a fost 

organizat de  World Invention 

Intellectual Property Associ-

ations (WIIPA), o organizație 

mondială non-profit fondată în 

anul 2010 de Hsieh Hsin-

Ming, cu scopul de a promova 

creativitatea, inovația și drep-

turile de proprietate intelec-

tuală și care facilitează coo-

perarea între diferite asociații, 

inventatori și universități din 

întreaga lume. La această 

ediție au fost înscrise peste 

600 de invenții, cu autori din 

Croația, China, Canada, Ma-

laezia, Polonia, Indonezia, 

Iran, România, Ucraina și 

Thailanda. Universitatea „Ște-

fan cel Mare” din Suceava a 

participat cu patru invenții, 

posibil de implementat în 

industria automotive: Metodă 

și sistem pentru creșterea 

puterii de încălzire, Sistem 

pentru economisirea surselor 

de lumină cu fascicul scurt și 

metodă de reglare, Sistem 

solar hibrid cu reglare 

automată și Sistem de pa-

rasolar cu reglare dinamică 

pentru parbrizul vehiculelor. 

Toate aceste lucrări au în co-

mun conceptul de inovație, 

care poate impune o direcție 

strategică a industriei au-

tomotive și care va genera 

eficiență energetică crescută, 

reducerea emisiilor, autono-

mie sporită și integrare digi-

tală. După două runde de ju-

rizare, propunerile USV au 

obținut trei medalii de aur și o 

medalie de argint, cea din 

urmă fiind câștigată de Me-

todă și sistem pentru creșterea 

puterii de încălzire. Autorii 

sunt doctoranzi și cadre didac-

tice de la Facultatea de Ingi-

nerie Electrică și Știința Cal-

culatoarelor din cadrul Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava: Mihai Dimian, 

Laurențiu-Dan Milici, Cons-

tantin Ungureanu, Ciprian 

Bejenar, Pavel Atănăsoae, 

Pentiuc Radu-Dumitru, Dani-

ela Irimia, Alexandru Leonte, 

Andrei Emanuel Pascan, Ci-

prian Afanasov, Visarion-

Cătălin Ifrim, Ștefan-Bogdan 

Dulgheru, Gheorghiță-Stelian 

Mihăilescu, Andrei-Dumitru 

Nașcu, Daniel Hrițcan, Vasile-

Eusebiu Toader și Marian 

Bejenar. 

 

Școala de iarnă FLOURISH 

 

La Centrul de Pregătire și For-

mare Continuă al USV din 

Vatra Dornei a avut loc Școala 

de Iarnă FLOURISH, orga-

nizată în cadrul programului 

Erasmus Mundus Joint Master 

– FLOURISH: Resilience in 

Educational Contexts, care 

reunește studenți și cadre di-

dactice din 18 țări, de pe patru 

continente. FLOURISH este 

un program academic de 

masterat dezvoltat în cotutelaă 

de catre Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava, îm-

4-6 decembrie 2025 
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preună cu Universitatea Mal-

ta, Universitatea Creta si Uni-

versitatea Lisabona, fiind fi-

nanțat de către Comisia Euro-

peană prin programul 

ERASMUS MUNDUS. 

Programul este coordonat de 

către Universitatea Malta si se 

derulează în perioada 2022 – 

2028. Evenimentul a repre-

zentat o experiență academică 

și umană profundă, construită 

în jurul valorilor de umanitate, 

cooperare, lucru în echipă, 

recunoștință, iubire de a învăța 

și bucuria de a fi împreună. Pe 

parcursul săptămânii, partici-

panții au fost implicați în 

workshopuri interactive dedi-

cate educației incluzive, com-

petenței interculturale și cons-

truirii rezilienței prin dezvol-

tarea competenței emoționale 

prin artă, susținute de specia-

liști din mediul universitar și 

preuniversitar. Atmosfera de 

lucru a fost caracterizată de 

deschidere, sprijin reciproc și 

colaborare autentică, în care 

diversitatea culturală a devenit 

o resursă valoroasă pentru 

învățare și reflecție comună 

.Vizitele în școli din mediul 

rural (Panaci și Neagra 

Șarului) au oferit studenților 

șansa de a interacționa direct 

cu profesori, directori și elevi, 

descoperind realitățile educa-

ționale locale și bune practici 

de incluziune și reziliență. 

Aceste experiențe au conso-

lidat legătura dintre teorie și 

practică și au cultivat respec-

tul, empatia și recunoștința 

față de comunitățile educațio-

nale vizitate. Programul a fost 

completat de activități out-

door, explorarea naturii mon-

tane, momente informale de 

reflecție și conectare, precum 

și de experimentarea tradițiilor 

culturale din Bucovina, prin 

vizite la obiective de patri-

moniu UNESCO, muzee și 

prin contactul cu bucătăria 

locală.  Aceste momente au 

adus bucuria de a învăța prin 

experiență, întărind sentimen-

tul de apartenență și conectare 

dintre participanți .Școala de 

iarnă FLOURISH a fost mai 

mult decât un eveniment aca-

demic; a fost un spațiu al 

prieteniei, al bucuriei de a fi 

împreună și al construirii unei 

comunități internaționale uni-

te de valori comune. Studenții 

au plecat din Vatra Dornei cu 

noi perspective profesionale, 

legături umane puternice și o 

motivație reînnoită pentru a 

contribui la dezvoltarea unor 

sisteme educaționale mai 

reziliente, incluzive și orien-

tate spre promovarea stării de 

bine. Astfel, programul 

FLOURISH – Erasmus Mun-

dus Joint Master continuă să 

creeze contexte de învățare 

transformatoare, în care edu-

cația, emoția, cultura și comu-

nitatea se întâlnesc pentru a 

susține dezvoltarea personală 

și profesională a viitorilor spe-

cialiști în educație și psi-

hologie. Pentru mai multe 

informatii: coordonator pro-

gram USV – conf. univ. dr. 

Aurora Adina Colomeischi 

 

Parteneriat internațional 

pentru formarea profeso-

rilor în educație incluzivă și 

digitală 

 

Facultatea de Psihologie și 

Științe ale Educației din cadrul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava coordonează, 

în perioada 2025 – 2028, pro-

iectul european IDEATE – 

Inclusive Digital Education 

and Teacher Empowerment 

Academy, finanțat prin pro-

gramul Erasmus+ Teacher 

Academies. Proiectul reunește 

cinci parteneri internaționali 

din Germania (Bielefeld Uni-

versity), Italia (University of 

Perugia), Grecia (University 

of Patras) și Spania (Uni-

versity of Lleida), alături de 

organizații locale (Inspec-

toratul Școlar al Județului 

Suceava, Casa Corpului Di-

dactic Suceava și Colegiul 

Național „Mihai Eminescu” 

din Suceava) și internaționale 

(Down Lleida) specializate în 

formare educațională și dez-

voltare tehnologică. Proiectul 

are și un partener din mediul 

privat, compania românească 

ASSIST Software, responsa-

bilă cu dezvoltarea unei plat-

forme digitale care va sprijini 

formarea profesorilor în do-

meniul educației incluzive la 

8-13 decembrie 2025 
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nivel european. Proiectul ur-

mărește implementarea unei 

academii europene dedicate 

dezvoltării competențelor ca-

drelor didactice în domeniul 

educației incluzive și digitale, 

având la bază patru obiective 

majore: creșterea capacității 

profesorilor de a lucra cu elevi 

diverși, în special cu cei neu-

rodivergenți, printr-un pro-

gram de formare inovator; 

facilitarea mobilității și cola-

borării internaționale pentru 

schimb de bune practici; inte-

grarea instrumentelor digitale 

avansate – precum platforme 

adaptive, gamificare; dezvol-

tarea personală și profesională 

a cadrelor didactice, sprijinind 

starea lor de bine, intercul-

turalitatea și încrederea în pro-

priile abilități. În plus, în pe-

rioada 10–14 noiembrie a.c., 

la Suceava, s-a desfășurat 

trainingul pentru formatori – 

Train of Trainers (ToT), un 

moment important în im-

plementarea proiectului. Eve-

nimentul a reunit participanți 

din toate instituțiile partenere, 

oferind un cadru intensiv de 

pregătire și colaborare inter-

națională. Scopul principal al 

ToT a fost formarea unei 

rețele de traineri internaționali 

capabili să promoveze peda-

gogia incluzivă, să dezvolte un 

climat pozitiv în clasă și să 

sprijine școlile în a răspunde 

nevoilor elevilor, incluzând 

elevi cu tulburări din spectrul 

autist (ASD), ADHD, difi-

cultăți specifice de învățare, 

deficiențe senzoriale, dizabi-

lități fizice, provocări compor-

tamentale și profiluri socio-

emoționale variate. Programul 

a inclus sesiuni interactive, 

activități experiențiale, discu-

ții colaborative, demonstrații 

digitale și rezolvări de studii 

de caz, toate concepute pentru 

a reflecta situații reale de 

predare și management al 

clasei. Participanții au parcurs 

patru module esențiale, axate 

pe principiile educației inclu-

zive și digitale, strategii didac-

tice centrate pe elev și ins-

trumente de evaluare forma-

tivă. Prin activitățile sale, 

IDEATE contribuie la crearea 

unei comunități academice și 

profesionale dedicate reduce-

rii inegalităților și promovării 

accesului egal la educație de 

calitate. Proiectul reprezintă 

un pas esențial în moderni-

zarea formării pedagogice la 

nivel european și în sprijinirea 

unei educații cu adevărat in-

cluzive. Pentru mai multe in-

formatii: ˝ 

www.ideate-project.eu  

Persoana de contact: conf. 

univ. dr. Aurora-Adina Colo-

meischi, coordonator proiect 

 

Sărbătoarea Crăciunului: 

de la Leru-i ler la Jingle 

Bells 

 

Biblioteca Universității „Ște-

fan cel Mare” din Suceava, în 

parteneriat cu Eco TV Vatra 

Dornei și în colaborare cu 

Casa de Cultură a Studenților, 

a organizat cea de-a VII-a 

ediție a emisiunii culturale 

„Un ceai, o vorbă, o po-

veste…”, un proiect de tradiție 

dedicat dialogului și pro-

movării patrimoniului spi-

ritual românesc. Evenimentul 

a propus o întâlnire cu at-

mosfera festivă a sărbătorilor 

de iarnă, reunind personalități 

ale lumii academice și artistice 

într-un cadru ce evidențiază 

profunzimea tradițiilor și 

rafinamentul artistic. Organi-

zatorii au căutat să îmbine 

tradiția bucovineană și reper-

toriul internațional, într-un 

context ce subliniază valorile 

spirituale ale Crăciunului, pu-

nând în dialog autenticitatea 

locală cu universalitatea sim-

bolurilor de iarnă. Invitații 

evenimentului au fost: conf. 

univ. dr. Mariana Baloșescu, 

apreciată pentru contribuțiile 

sale în domeniul filologiei și 

studiului tradițiilor, Călin 

Brăteanu, un nume de refe-

rință în interpretarea și pro-

movarea folclorului buco-

vinean, precum și Arcanul 

USV, ansamblul emblematic 

al universității, recunoscut 

12 decembrie 2025 
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pentru autenticitatea și rafina-

mentul reprezentărilor sale 

artistice. Programul a fost îm-

bogățit de un moment de 

colinde în limbile română și 

engleză, prezentat de elevii 

claselor a IX-a H și a IX-a I, 

profil pedagogic, de la 

Colegiul Național „Mihai 

Eminescu” Suceava, coordo-

nați de profesorii Narcisa 

Tiperciuc, Raluca Cîrțu, pre-

cum și bibliotecar dr. Lă-

crămioara Andrei. Momentul 

artistic a fost completat de 

Maria Lupancu, studentă în 

anul IV la Facultatea de Drept 

și Științe Administrative a 

USV. Doamna bibliotecar 

Despina Doina Rotaru a 

prezentat expoziția de carte 

dedicată tradițiilor și obice-

iurilor de iarnă din diferite 

zone ale țării. Evenimentul a 

fost moderat de studenții 

Raluca-Ioana Ciubotariu și 

Radu Semian, care au ghidat 

publicul prezent, într-o at-

mosferă ce a îmbinat reflecția 

culturală, tradiția și vibrația 

artistică a sărbătorilor.  

 

Lansarea Cărții albe pe 

probleme de plurilingvism 

în cadrul Alianței uni-

versitare NEOLAiA 

 

NEOLAiA este o alianță for-

mată din nouă universități 

europene tinere, cu profil de 

cercetare intensivă, care ur-

mărește să transforme regiu-

nile partenere prin educație de 

excelență, mobilitate și cerce-

tare. Alături de Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(România), din alianță mai fac 

parte Universitatea din Jaén 

(Spania), Universitatea din 

Tours (Franța), Universitatea 

din Bielefeld (Germania), 

Universitatea Örebro (Sue-

dia), Universitatea din Salerno 

(Italia), Universitatea de Ști-

ințe Aplicate Šiauliai (Litu-

ania), Universitatea din Nico-

sia (Cipru) și Universitatea din 

Ostrava (Cehia). În cadrul 

pachetului de lucru NEOLAiA 

WP7, Towards a plurilingual 

and intercultural European 

University, coordonat la 

nivelul USV de dr. Codruț 

Șerban, a fost lansată Cartea 

albă pe probleme de pluri-

lingvism. Documentul stabi-

lește direcții comune de ac-

țiune în vederea îndeplinirii 

unuia dintre principalele 

obiective asumate în cadrul 

Alianței, acela de atingere a 

unui echilibru între necesitatea 

unor programe solide de limbă 

engleză ca mijloc de instruire 

și promovarea unor politici 

educaționale plurilingve și in-

terculturale care să contra-

careze o anglicizare excesivă a 

învățământului superior. 

Conștientizând necesitatea de 

a contracara acest fenomen, în 

cadrul NEOLAiA se pro-

movează educația plurilingvă 

și interculturală. Concret, se 

încurajează diversitatea ling-

vistică, promovând nu doar 

învățarea primei limbi și a 

englezei, ci învățarea tuturor 

17 decembrie 2025 
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limbilor membrilor parteneri. 

Astfel, universitățile  

NEOLAiA încearcă să pro-

tejeze și să sprijine utilizarea 

mai multor limbi în cercetare 

și publicare, predare, învățare 

și comunicare, precum și să 

asigure și să consolideze po-

litici orientate către pluri-

lingvism. S-a constatat că 

ascensiunea rapidă a limbii 

engleze ca limbă de predare în 

universitățile europene este 

direct legată de poziția do-

minantă a acestei limbi în 

mediul academic global, fiind 

susținută de trei factori prin-

cipali: vizibilitatea  interna-

țională a instituțiilor de 

învățământ superior, pregăti-

rea studenților pentru o piață a 

muncii și un sistem educa-

țional din ce în ce mai globa-

lizat, dezvoltarea cercetării 

transnaționale și crearea de re-

țele ce au ca scop promovarea 

transferului de cunoștințe. 

Instituțiile membre ale Alian-

ței NEOLAiA vizează armoni-

zarea factorilor ce influențea-

ză internaționalizarea învăță-

mântului terțiar. Deși s-au în-

registrat progrese în această 

direcție, universitățile  

NEOLAiA au întreprins o 

analiză a practicilor curente și 

au evidențiat o serie de difi-

cultăți, iar Cartea albă in-

ventariază aceste probleme și 

oferă soluții pentru contra-

cararea impactului lor negativ, 

axându-se pe trei piloni prin-

cipali (acreditare, formare și 

stimulente) pentru toate părțile 

implicate (cadre didactice, 

studenți și personal adminis-

trativ). Cartea albă detaliază 

modul în care aceste probleme 

vor fi abordate prin inter-

mediul sarcinilor, activităților 

și livrabilelor din cadrul pa-

chetului de lucru NEOLAiA 

WP7.  

 

Stadiul dezvoltarii extensiei 

USV la Botoșani 

 

La începutul anului 2025, prin 

Hotărârea Senatului USV nr. 

18/05.03.2025, s-a aprobat în-

fiinţarea unei extensii uni-

versitare în cadrul USV în 

municipiul Botoşani, iar prin 

Hotărârea Consiliul de Ad-

ministraţie nr. 34/04.04.2025 

s-a aprobat participarea USV 

la procedura specifică achi-

ziționării imobilului identi-

ficat în municipiul Botoșani. 

Cu sprijinul autorităţilor loca-

le din Botoşani a fost aprobată 

şi Hotărârea Consiliului Local 

Botoșani nr. 137/11.04.2025 

privind acordul pentru conce-

sionarea terenului situat în 

Municipiul Botoșani, Piața 

Revoluției nr. 9. După mai 

multe etape de analiză şi apro-

bări din partea Ministerului de 

resort, Consiliului de Admi-

nistraţie al USV şi Băncii 

Comerciale Române (pro-

prietarul imobilului), în data 

de 17.12.2025, a fost semnat 

contractul de vânzare – cum-

părare a imobilului. Cons-

trucția are o suprafață cons-

truită desfășurată de 4.384,47 

mp şi este situată în zona cen-

trală a Municipiul Botoșani, 

str. Piața Revoluției nr. 9, fiind 

achiziționată cu preţul de 

5.226.270 RON, preţ nepur-

tător de TVA, echivalent a 

1.050.000 Euro la data ofertei. 

Cu aprobarea Ministerului de 

utilizare a soldului univer-

sităţii, plata imobilului a fost 

făcută din soldul universităţii 

(neafectând bugetul curent de 

venituri – cheltuieli disponibil 

pentru anul 2025). Pe parcur-

sul anului USV va pregăti 

dosarele de autorizare pentru 

programele de studii ce vor fi 

înființate într-o primă etapă, 

împreună cu un centru 

interdisciplinar de cercetare, şi 

vor fi efectuate vizitele de 

evaluare necesare în noile 

spaţii. Ulterior, va fi demarată 

o campanie de promovare a 

noilor programe și va fi 

organizată prima sesiune de 

admitere pe parcursul anului 

2027. În această perioadă de 

pregătiri, clădirea va fi în-

chiriată de către Oficiul de 

Cadastru si Publicitate Imobi-

liară Botoşani (în baza unui 

contract pre-existent, ce expi-

ră în aprilie 2027) şi Banca 

Comercială Română, urmând 

să continuăm şi în viitor 

colaborarea cu BCR pentru 

aproximativ 20% din spaţiu 

(875 m.p.)  

USV, implicată în des-

chiderea primului Program 

de Studii Româneşti în 

Pakistan 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava este implicată 

în deschiderea primului 

Program de Studii Româneşti 

în Pakistan. Conform rec-

torului USV, prof. univ. dr. 

Mihai Dimian, programul va fi 

coordonat de lectorul univ. dr. 

Oana Ursache. În mesajul 

domnului Dimian se mai 

spune: „Ambasada României 

în Pakistan, cu sprijinul Ins-

titutului Limbii Române și în 

colaborare cu Universitatea 

Națională de Limbi Moderne, 

a inaugurat pe 23 decembrie 

2025 prima prezență ac-

ademică a Studiilor Românești 

în Pakistan. Această inițiativă 

23 decembrie 2025 
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de referință deschide un nou 

culoar academic și cultural 

între Asia de Sud și Europa 

Centrală și de Est. Precizez că, 

în această primăvară, vom 

inaugura la USV un spaţiu 

dedicat Studiilor Asiatice prin 

care vom încerca să extindem 

colaborarea cu mediul uni-

versitar şi socio-economic din 

China, India, Japonia, Coreea 

de Sud, Pakistan şi Indo-

nezia”.

 

 

Legislație 

 

Ordonanţa de urgenţă nr. 72/2025 privind unele măsuri pentru implementarea Planului naţional 

de redresare şi rezilienţă al României, precum şi pentru completarea unor acte normative, publicat 

în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1151 din 11 decembrie 2025. 

 

Ordinul nr. 6882/2025 pentru modificarea şi completarea Regulamentului-cadru privind 

organizarea şi funcţionarea comisiilor de etică universitară, aprobat prin Ordinul ministrului 

educaţiei nr. 6.869/2024, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1169 din 17 decembrie 2025. 

 

Ordinul nr. 6886/2025 privind aprobarea Codului de etică şi deontologie profesională al 

personalului din cercetare, dezvoltare şi inovare, Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1187 

din 23 decembrie 2025. 

 

Ordinul nr. 6912/2025 pentru completarea anexei la Ordinul ministrului educaţiei nr. 4.500/2024 

privind aprobarea Normelor metodologice pentru vizarea actelor de studii, a anexelor la actele de 

studii şi a documentelor şcolare universitare emise de instituţiile de învăţământ superior din 

România, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1187 din 23 decembrie 2025. 

 

 

Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.177/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea propunerii Consiliului de 

Administrație de acordare a gradațiilor de merit, pentru anul 2026, în cadrul Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava.  

 

Hotărârea nr.178/11 decembrie 2025 privind aprobarea comisiilor de examen și de soluționare a 

contestațiilor pentru examenul de promovare în cariera didactică, organizat în semestrul I, anul 

universitar 2025-2026.  

 

Hotărârea nr.179/ 11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului de 

organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat (R11). 

 

Hotărârea nr.180/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului privind 

organizarea şi funcţionarea Direcţiei de Servicii Sociale pentru Studenţi (R38). 

 

Hotărârea nr.181/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 2 a Regulamentului 

privind funcționarea Compartimentului Observator Astronomic și Planetariu USV  (R55). 

 

Hotărârea nr.182/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 2 a Regulamentului de 

organizare şi funcţionare al Compartimentului de transfer tehnologic şi companii spin-off (R19) 

Hotărârea nr. 183/ 11 decembrie –  cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului de organizare 

și funcţionare al Centrului de Transfer Tehnologic în Industry 4.0 și Smart Destinations (R82). 
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Hotărârea nr.184/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului de 

organizare şi funcţionare a Comitetului de securitate şi sănătate în muncă (R35) 

 

Hotărârea nr.185/11 decembrie 2025  cu privire la abrogarea Procedurii privind tratarea 

contestațiilor din procesul didactic (PG-03). 

 

Hotărârea nr. 186/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea Națională de Știință și Tehnologie 

POLITEHNICA București, Facultatea de Transporturi, în vederea susținerii examenului de 

finalizare a studiilor de către absolvenții programului de studii universitare de licență, acreditat 

provizoriu, Echipamente și sisteme de comandă și control pentru autovehicule, din cadrul 

Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor. 

 

Hotărârea nr. 187/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava și Centrul Universitar Pitești, Facultatea de Mecanică și 

Tehnologie, Universitatea Politehnica București în vederea susținerii examenului de finalizare a 

studiilor de către absolvenții programului de studii universitare de licență, acreditat provizoriu, 

Autovehicule rutiere, din cadrul Facultății de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică. 

 

Hotărârea nr. 188/11 decembrie 2025 privind aprobarea actualizării Anexei 5 – Taxe pentru 

concursul de admitere (înscriere, înmatriculare și avansul din taxa de școlarizare) din Planul de 

taxe și tarife al Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava modificată prin HS 13/2026. 

Hotărârea nr.189/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea criteriilor specifice privind 

organizarea şi desfășurarea examenelor de admitere în ciclurile de studii universitare de licență, 

masterat, doctorat şi conversie profesională, anexe ale Regulamentului privind organizarea şi 

desfășurarea examenelor de admitere (R10). 

 

Hotărârea nr. 190/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea metodologiilor privind organizarea 

şi desfăşurarea examenelor de finalizare a studiilor pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.191/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Procedurii privind 

Elaborarea orarelor (PO-03). 

 

Hotărârea nr.192/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului de 

organizare și funcționare a Centrului de Limbi și Culturi Străine SYNERGIA LINGUARUM 

(R58). 

 

Hotărârea nr.193/11 decembrie 2025 cu privire la abrogarea Procedurii privind obținerea 

conducerii de doctorat (PO-DAC-04). 

 

Hotărârea nr.194/11 decembrie –  cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava și Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București, 

Facultatea de Moașe și Asistență Medicală, în vederea susținerii examenului de finalizare a 

studiilor de către absolvenții programului de studii universitare de licență, acreditat provizoriu, 

Tehnică dentară, din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice. 

 

Hotărârea nr.195/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Chimie, 

Biologie, Geografie, în vederea susținerii examenului de finalizare a studiilor de către absolvenții 

programelor de studii universitare de licență, acreditate provizoriu, Biologie și Biochimie, din 

cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice. 
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Hotărârea nr.196/11 decembrie 2025 cu privire la validarea propunerii de acordare a statutului de 

secție clinică universitară/ compartiment clinic universitar pentru următoarele secții/ 

compartimente ale Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Ioan cel Nou” Suceava: Secția de 

O.R.L., Secția de Boli Infecțioase, Compartimentul de Dermatologie, Secția de Medicină Internă 

și Secția de Neurologie. 

 

Hotărârea nr.197/11 decembrie 2025 cu privire la validarea propunerii de acordare a statutului de 

compartiment clinic universitar pentru următoarele compartimente ale Clinicii HEREDITAS 

(S.C. MATER ANIMA S.R.L.): Compartimentul Obstetrică Ginecologie și Compartimentul 

Gastroenterologie. 

 

Hotărârea nr.198/11 decembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Calculatoare, 

domeniul de studii Calculatoare și tehnologia informației, din cadrul Facultății de Inginerie 

Electrică și Știința Calculatoarelor, în vederea declanșării procedurilor de evaluare periodică 

pentru menținerea acreditării. 

 

Hotărârea nr.199/19 decembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă pentru domeniul de studii universitare de masterat Medicină din 

cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice, în vederea declanșării procedurilor de evaluare 

periodică pentru menținerea acreditării. 

 

Hotărârea nr.200/19 decembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Administrație 

publică, ID, domeniul de studii Științe administrative, din cadrul Facultății de Drept și Științe 

Administrative, în vederea declanșării procedurilor de evaluare periodică pentru menținerea 

acreditării. 

 

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.137/9 decembrie 2025 privind aprobarea listelor cu studenţii selectaţi pentru a 

beneficia de burse de tip Program USV Asist 2, pentru perioada decembrie 2025 – iulie 2026, 

propuse la nivelul facultăţilor. 

 

Hotărârea nr.138/9 decembrie 2025 privind aprobarea modificării structurii anului universitar 

2025-2026 la nivelul Facultății de Educaţie Fizică şi Sport; 

 

Hotărârea nr.139/9 decembrie 2025 cu privire la aprobarea revizuirii Procedurii operaționale 

privind repartizarea studenților din anul II pe programe de studii acreditate de licență; (PO-08); 

 

Hotărârea nr.140/9 decembrie 2025 cu privire la aprobarea condițiilor de încheiere a contractului 

de vânzare și a contractului de închiriere, în vederea achiziției imobilului situat în municipiul 

Botoșani, str. Piața Revoluției, nr. 9, județul Botoșani. 

 

Hotărârea nr.141/9 decembrie 2025 privind aprobarea rezultatelor selecţiei personalului ce va 

efectua mobilităţi Erasmus+ în anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.142/9 decembrie 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii privind organizarea 

şi derularea mobilităţilor Erasmus+ efectuate de studenţii outgoing (PO-SRIAE-02). 

 

Hotărârea nr.143/9 decembrie 2025 privind acordarea unor burse conform Regulamentului cadru 

de acordare a burselor şi a altor forme de sprijin financiar şi material (R53). 
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Hotărârea nr.144/9 decembrie 2025 privind aprobarea valorii unei burse de performanță sportivă, 

conform Regulamentului cadru de acordare a burselor şi a altor forme de sprijin financiar şi 

material (R53). 

 

Hotărârea nr.145/9 decembrie 2025 privind cu privire la aprobarea propunerii de acordare a 

statutului de secție clinică universitară/compartiment clinic universitar pentru următoarele 

secții/compartimente ale Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava: 

Secția de O.R.L., Secția de Boli Infecțioase, Compartimentul de Dermatologie, Secția de 

Medicină Internă, Secția de Neurologie. 

 

Hotărârea nr. 146/9 decembrie 2025 cu privire la aprobarea propunerii de acordare a statutului de 

compartiment clinic universitar pentru următoarele compartimente ale clinicii HEREDITAS 

(S.C. MATER ANIMA S.R.L.): Compartiment Obstetrică Ginecologie, Compartiment 

Gastroenterologie. 

 

Hotărârea nr.147/15 decembrie 2025 cu privire la aprobarea raportului privind rezultatul 

negocierii privind achiziția imobilului situat în municipiul Botoșani. 

 

Hotărârea nr.148/16 decembrie 2025 privind redistribuirea unor locuri bugetate în cadrul 

Universităţii, pentru studiile universitare de licenţă şi masterat, începând cu 1 ianuarie 2026. 

 

Hotărârea nr.149/16 decembrie 2025 privind aprobarea listelor cu studenții selectați pentru a 

beneficia de burse de tip Program USV Asist 2, pentru perioada decembrie 2025 – iulie 2026, 

propuse la nivelul Rectoratului şi Facultăţii de Mecanică, Autovehicule şi Robotică. 

 

Hotărârea nr.150/16 decembrie 2025 privind aprobarea Procedurii operaţionale de acordare a 

stimulentelor financiare elevilor și studenților membri ai grupului țintă al proiectului DUAL-

USV (PO-DUAL-USV 1). 

 

Hotărârea nr.151/16 decembrie 2025 privind acordarea unor burse conform Regulamentului 

cadru de acordare a burselor şi a altor forme de sprijin financiar şi material (R53). 

 

Hotărârea nr.152/16 decembrie 2025 privind acordarea unor burse conform Regulamentului 

cadru de acordare a burselor şi a altor forme de sprijin financiar şi material (R53). 

 

Hotărârea nr.153/23 decembrie 2025 privind la acordarea sporului pentru condiții de muncă 

periculoase sau vătămătoare, la norma de bază. 

 

Hotărârea nr.154/23 decembrie 2025 privind la aprobarea Notei Conceptuale nr. 

29324/22.12.2025 întocmite de Direcția Generală Administrativă privind obiectivul de investiții 

„Sistematizare verticală, mobilitate și transport (amenajări exterioare, circulații carosabile, 

pietonale, VELO) – Campus II Moara”. 
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